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Nakon zavrsetka Drugog svjetskog rata Evropa se susrela sa velikim teskocama: nije 
zaradjivala dovoljno dolara da plati uvoz, bez kojeg se nije mogla nadati trajnijem 
napretku. Neko je krivio pogresnu finansijsku i privrednu politiku tadasnjih vladara, neko 
je tvrdio da je u pitanju strukturna kriza, jer je temeljno izmijenjeno mjesto Evrope u 
svijetu. Osim toga, nije se moglo sa sigurnoscu tvrditi da Evropa ima volje i snage da 
ponovo dostigne svoje nekadasnje blagostanje i uticaj. 
U toku prve godine poslije rata Sovjetski Savez je optuzio svoje predjasnje zaveznike 
zbog fasistickog napada i pripremanja novog rata. S druge strane, narodi na Zapadu su 
smatrali da oslobodjena Istocna Evropa nije ono za sta su se borili. Bilo je prirodno da se 
nekadasnji saveznici ne slazu bas u svemu ali niko nije mogao da predpostavi da ce dvije 
godine nakon zavrsetka rata Evropa biti podijeljena na dva neprijateljska tabora i da ce 
svi zivjeti u strahu od novog rata. 
Termin hladni rat prvi put je upotrijebio Bernard Baruh, savjetnik američkog 
predsjednika, tokom jedne debate u američkom Kongresu 1947. godine. Pojam hladni rat 
vezuje se za britanskog premijera Vinstona Čerčila koji je skovao krilaticu o 'gvozdenoj 
zavjesi' koju su komunisti spustili između svog i 'slobodnog svijeta'. On je marta 1946. 
godine u Fultonu (SAD) pozvao na 'krstaški rat' protiv komunizma, podsjećajući na 
obavezu odbrane atlantske zajednice i vojnog zbližavanja ugroženih država. Ta istupanja 
bila su znak da svijet ulazi u tzv. hladni rat. 
Korejski rat, Vijetnamski rat i rat SSSR-a protiv Avganistana predstavljali su neke od 
oružanih sukoba dvije ideologije, mada se SAD i SSSR nisu u njima lično sukobile već 
kroz naoružanje drugih zemalja. Hladni rat je bio na svom vrhuncu tokom 1948-1953. 
godine kada je došlo do Berlinske blokade, formiranja NATO-a, pobede komunista u 
Kineskom građanskom ratu i Korejskog rata. Druga situacija neprijateljstva osjetila se 
tokom 1958-1962. godine zbog Kubanske krize. 
Na kraju Drugog svjetskog rata saveznici su podijelili poraženu Njemačku na četiri zone, 
pod kontrolom SAD, SSSR-a, Britanije i Francuske. Rusi su kontrolisali istočne oblasti – 
Saksoniju, Tiringiju, Brandenburg i Meklenburg; Britanci su preuzeli Rajnsku oblast, 
Rur, Donju Saksoniju i severnu Nemačku; američka i francuska zona bile su u južnoj 
Njemačkoj. Godine 1949. tri dijela Njemačke su se udružila i stvorila Zapadnu 
Njemačku, dok je sovjetska zona postala Istočna Njemačka, pod vlašću komunista. Iako 
cio u ruskoj zoni i glavni grad Berlin je bio podijeljen na četiri zone. Komunisti su u noći 
između 12. i 13. avgusta 1961. godine započeli izgradnju zida dugog 45km, posred 
Berlina kako bi sprečili ljude da prelaze sa Istoka na Zapad. Bio je visok 3,6 m i širok 1,2 
m. Zid je podignut zato što je u periodu 1949-61. prebjeglo oko 2,5 miliona Istočnih 
Njemaca u Zapadnu Njemačku. Takođe, privreda Istočne Njemačke je bila na ivici 
propasti, jer su mnogi građani zapadnog Berlina dnevno prelazili u istočni dio grada da bi 
obavili svoju kupovinu, zato što su cijene proizvoda u istočnom Berlinu bile jako niske. 
Pretvoren je u sistem betonskih zidova na čijem je vrhu bila bodljikava žica i koji je 
čuvan, sa osmatračnice, topovima i minama. Čitav zapadni Berlin bio je okružen zidom i 
fizički potpuno odvojen od istočnog dijela grada. Mnoge porodice su bile rastavljene, i 
mnogi ljudi odvojeni od svojih kuća ili poslova. Mnogi su organizovali demonstracije 
protiv izgradnje, ali su one bile neuspješne. Zapadni Berlin je sad predstavljao izolovanu 
enklavu u neprijateljskoj zemlji. Zid je od tada postao i ostao simbol hladnog rata i 
hladnoratovske podele. 
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